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Február 3,
este hét óra. Egész Európa lelke 
nagyot dobban, amint az óra mu­
tató ma este a hetes számra ért.

A Balkánon e percben újra meg­
indult a szörnyű véráradat. Ki tud­
ja ma még, hogy ez az áradat nem 
önti e ei egész Európát! A legsö­
tétebb jövő aggasztó kétsége tépi 
milliók lelkét most a Balkán há­
ború újra való kitörésével, mert 
minden jel arra vall, hogy a Bal­
kánon moet már nem fog meg­
férni az az ellenségeskedés, mely 
a nemzetek között dúl.

Ma este pont hétkor Csataldzsa 
környékén több mint fél millió em­
ber, mint reszketve zugó lombos 
erdő, mozdul meg újra, hogy egy­
más ellen rohanjon s egymást ra­
kásra gyilkolja.

Buta és lelketlen dolog a há­
ború. Az volt minden időben, de 
sokszorosan az ma. Emberek, akik 
magukat az állatoknál felsőbb lény­
nek mondják, akik úgy állítják, 
hogy szivükben s agyukban ma­
gasabb rendű isteni szikrát hor­
danak, akik életért, jólétükért, bol­
dogságukért élnek s élni vágya­
koznak, egyszerre csak mintha 
vad, vérengző állatokká lennének, 
gyilkolóbbnál-gyilkolóbb fegyverze­
tet szednek magukra s indulnak, 
rohannak eszeveszetten, vad indu­
lattal — emberek ellen, hogy pusz­
títsák s gyilkolják embertársaikat, 
akik épp úgy éreznek s épp úgy 
gondolkoznak, mint ők.

Éveken, évtizedeken át mint a 
föld legbüszkébb teremtménye 
küzd, fárad az ember, hogy — 
igazi emberré legyen. A keze, az 
esze meg nem áll soha. Ejt, na­
pot össze fog. Csak azért, hogy 
emberi méltóságát megalapozhas­
sa s felépíthesse. Hogy vagyonban, 
jólétben előbbre jussán s hogy az 
általános művelődést, az emberiség 
boldogulását előmozdíthassa. Csil­
logva, fényesen szökik elő ebből 
a törekvésből az az eredmény, me­
lyet közösen büszkén bámultunk, 
mint az emberi elme s akarat 
nagyszerű alkotásait.

Egyszerre aztán, mintha minden 
jóérzés kiröppenne az emberek szi­
véből, mintha minden emberi gon­
dolat áilatiassá változnék, az em­
berek pusztító, gonosz vadakká 
változnak. Vért szomjaznak s ha­
lált lehelnek. Egymás vérét szívják 
s egymást öldösik halálra. Amit 
évtizedek, sőt évszázadok emberi 
lázas munkája felépített s mint

büszke eredményt elért: egy-két 
óra alatt oda lesz valamennyi a 
háború vad pusztítása közt. Ami­
ket ma még meg bámulunk s örü­
lünk, hogy az emberi ész és mun­
ka hatalmas kitartással már ennyit 
is elért, holnapra romokban lát­
hatjuk előttünk.

Újra kezdhetjük a munkát. Újra 
élőiről s újra évszázadokon át, 
mig ismét odajutunk, ahova a há­
borít előtt már sok fáradság s 
küzdés után sikerült eljutnunk.

Mit is hivatkozzék ma még az 
emberiség — emberi voltára, kultú­
rájára. Hisz a háború munkája 
csúnyán megcáfol minden embe­
riességet s emberi kultúrát.

Rosszabb, lelketlenebb az ember 
a legvadabb állatnál is, mert ezt 
irtózat fogja el a vér túlságos om­
lósén, de az ember minél több vért 
lát maga előtt folyni, annál többet 
kíván.

Hónapok előtt már patakok tá­
madtak lenn a Balkánon a kiömlő 
véráradattól, de a vérszomjas em­
ber még nem elégelte meg. Még 
többet kíván. Folyjon, ömöltön a 
vér tovább végeszakadatlanul . . .

Pont hét óra. Csataldzsánál a 
vér árja most újra megindult. Euró­
pa újra üvöltő s véri szomjazó va­
dak íanyája lett.
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Nem támad a török,
A nagyhatalmak semlegesek maradnak. - Tö­
rökország tovább tárgyal. - Vilmos császár

üzenete.

lég mindig bíznak a békében.
Ma este hét órára van kitűzve 

az uj háború kitörése. A megálla­
pított terminust minden valószínű­
ség szerint be fogják tartani. De 
azért az alább közlendő táviratok 

I szerint nyilván ez az uj háború I már csak rövid ideig fog tartani. 
Lehet, hogy megismétlődött az, 
ami a tripoiiszi háborúban történt, 
hogy ugyanis mialatt a háború 
folyik, csaták közben tárgyalni 
fognak a békekötés dolgában.

Nem támad a tőrök.
Félhivatalos jelentés szerint a 

török katonák parancsot kaptak 
arra, hogyha letelik a fegyverszü­
net, egyetlenegy puskalövést se 
tegyenek, amig a bolgárok meg 
nem kezdik a támadást. A porta 
azért tartotta szükségesnek kiadni 
ezt az utasítást, hogy a felelősség 
egyedül a szövetségesekké legyen, 
ha az ellenségeskedést megkezdik.

A nagyhatalmak semlegesek 
maradnak.

Európa békés törekvéseinek ko­
molysága iránt, a mindkét félnek

adott jóakaratu tanácsok után sem 
Törökország, sem a balkán álla­
mok nem lehetnek kétségben. A 
nagyhatalmak ilv természetű közre­
működésüket továbbra is folytatni 
fogják. Ha - amit nem remélünk 
— az ellenségeskedések újból 
megkezdődnek, úgy már most bi­
zonyos, hogy a balkán háború 
második előreláthatólag csak rö­
vid ideig tartó részében is, a ha­
talmak semleges és tartózkodó 
álláspontot fognak elfoglalni és 
minden olyan külön vállalkozástól 
tartózkodni fognak, amely a há­
borúnak a lokalizálását megne­
hezítené.

Törökország tovább tárgyal.
Illetékes helyről közük, hogy a 

tőrök delegátusok Londonban ér­
tésére adták a balkán államok 
delegátusainak, hogy hajlandók 
volnának a tárgyalásokat folytatni. 
Erre a balkáni államok delegátu­
sai azt felelték, hogy ezt az aján­
latot elfogadják, ha a törökök 
előbb elfogadják a balkán szövet­

ség feltételeit. A törököknek erre 
adott válasza még ismeretlen.

Vilmos császár üzenete.
Vilmos császár a béketárgyalá­

sok folytatása céljából és a há­
ború újabb kitörését megakadályo­
zandó, utasította a szófiai német 
követet, hogy jelenjen meg Ferdi- 
nánd király előtt, a hol ki fogja 
jelenteni, hogy a német császár 
véleménye szerint Bulgáriának 
nincs oka a hadjárat folytatására 
és helytelenül cselekszik, ha nem 
fogadja el Törökország utolsó fel­
tételeit. Vilmos császárnak nagy 
személyes befolyása van Szófiában 
s azért remélhető, hogy ennek a 
lépésnek meglesz a kívánt hatása. 
Hasonló erélyes utasítást küldetett 
Vilmos császár — de nem a né­
met birodalmi kormány — a 
belgrádi, cetinjei és athéni német 
követeknek is. Berlini diplomáciai 
körökben ezek után azt várják, 
hogy Bulgária engedni fog Vilmos 
császár kívánságának és ha mégis 
megkezdi a háborút, az csak rö­
vid ideig fog tartani, s csupán 
arra való, hogy ne lássék meg­
hátrálásnak Bulgária engedékeny­
sége.

Még mindig bíznak a békében.
A rendkívül kiélesedett helyzet 

dacára nincs elveszve a béke ügye. 
Sőt azt mondják a diplomaták, 
hogy az utolsó pillanatban meg­
gondolják magokat a harcoló fe­
lek s megkötik a békét. De ha a 
háború meg is indul, nem tarthat 
soká s a hatalmak csak az első 
nagyobb fegyvertényt várják s az­
tán beavatkoznak a béke érde­
kében.

- Gondnokválasztás a református 
egyházban. A makói reformálus 
egyházban ma délelőtt töltötté“ be 
csekély érdeklődés mellett a meg­
üresedett gondnoki állást. Valóban 
csekély volt az érdeklődés mert 
3C00 szavazó közül 171 szavazott 
be. A szavazatok mind Veres Sán­
dorra estek, kit három évre válasz­
tottak meg.

- Bizottsági ülés a várossál. 
Galambos Ignác dr. polgármester 
elnöklete alatt ma délután ülést 
tartott a szervezési szabályrendelet 
módosító bizottság. A tárgyalások 
még nem értek véget!. Legközelebb 
folytatják.

ló minőségű bor literenkint fogyasztási adóval együtt 
80 fillér, nagyobb vételnél 72 fillér.

Vidékre hektoliter vételnél 56 és 60 fill, literje.
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Szép elsőrendű zöld here-széna
kisebb és nagyobb mennyiségben kapható

Iritz Sámuel özv. :jnnél
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NAPI HÍREK
Tájékoztató.
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óra 32 peckor nyugszik 4 óra 5o 
perckor.

Időléslás. A budapesllmoteorologlai in­
tézetnek Makóra érkezett jelenté*? sze- 
,-n. a követkézé idöjárán várliatf; 
Továbbra is hideg idő várható, és leg­
feljebb nyugaton némi hava-ás valószínű 
Sürgönyprugnózis ; Hideg nyugaton csa­
padék Gél hőmérséklet: 3 OGclsius.

Tótkomlóst nem csatolják Csa- 
nádmegyéhez. Ezelőtt két hónappal 
Tótkomlós község képviselőtestü­
lete elhatározta, hogy mozgalmat 
indít az iránt, hogy Tótkomlós és 
Békéssámson törvényhozásilag Csa- 
r.ád vármegyéhez csatoltassanak. 
Me órtuk akkor, hogy a komlósi 
elégedetlenek nem fognak célt érni 
s ez be is következett. Felebbezés 
folytán ez a képviselőtestületi ha­
tározat a Békésvármegye törvény- 
hatósága elé került, ahonnan teg­
nap érkezeti meg a főszolgabíró- 
Sághoz az előre is tudott határo­
zat, mely megsemmisítette a kom- 
lósi képviselőtestület határozatai. 
Hasztalan kzpadozik azonban Bé­
kés vármegye törvényhatósági bi­
zottsága, Tótkomlós mar földrajzi 
fekvésénél fogva is inkább Csa- 
nad vármegy éhez csatolandó. Éhez 
kell még megem'dieni azt, hogy 
Tótkomlóshoz Makó a legköze­
lebbi központ, Makó ezért a tot- 
komiósiak rendszerint tömegesen 
keresik fel a makói hetipiacokat:
A tótkomlósiak, mint bennünket 
értesítenek, megfelebbezték a tör­
vényhatósági bizottság határozatát, , 
hol bizonyosan jobb m fogják mér­
legelni e nagyközségnek fonios 
érdekeit, mely szerint minden kö­
rülmények között Csanad várme­
gyéhez csatolandó.

- Nem lesznek ezidén hadgya­
korlatok. Az idén nem lesznek 
nagy hadgyakorlatok, inert a kül­
politika bonyadalmak miatt amúgy 
is be vannak híva a tartalékosok 
és tábori szolgálat van olyan ins­
truktiv, mint a manőver. De tekin­
tettel kell lennie a hadvezetőség­
nek arra a szempontra is, hogy 
a katonai intézkedések nagy anya­
gi áldozatokkal jártak, a melyeket 
nem lehet még jobban növelni 
nagy hadgyakori a tok Kai. Fontos 
szempont volt a hadgyakorlatok 
elmaradására az is, hogy a tarta­
lékosok tömeges behívása család­
jaikra is nyomasztóan hatott. Ed­
dig még egyáltalán nem tettek elő­
készületeket' az idei manőverekre 
pedig ilyenkor már az előkészüle- 
teg legnagyobb része meg szokott
történni. . , ,

— Az ipari baleseteket azonnal 
be kell jelenteni. Makó város rend­
őrkapitány i hivatala ezúton is fi­
gyelmezteti az iparosokat, hogy az 
ipari baleseteket azonnal jelentsék
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be, mert a bejelentés elmulasztása 
büntetést von maga után. A fel­
jelentések elmulasztása egyébként 
a betegseKélyezés körül is nehéz­
ségeket támaszt a szerencsétlenül 
járt munkás segélyezéséi illetőleg.

— A makói rendőr és a tuzve- 
szedelem. Nem akar ez sz alább 
megirt s valójában megtörtént eset 
a rendőrségnek kellemetlenkedni, 
csupán be akarja bizonyítani, hogy 
a rendőrség mily alapos és buzgó. 
Az eset következő. Tegnap este a 
Szent János-téri ovoda épületében 
kéménytüz volt. Pardon! a ké­
ményt égették úgy, hogy a ké­
ményseprők vigyázatlansága foly­
tán ma délelőtt a tető egyik szaru­
fája kigyulladt s a tető égni kez­
dett. A tüzveszedelem első hírére, 
föltétlenül megbízható helyről, 
telefonon azonnal értesítették a 
tűzoltóságot. Persze azt tetszik 
hinni, hogy a másik percben a 
tűzoltóság ott volt - oh nem! 
Egy rendőr jelent meg a helyszí­
nen, meggyőződést szerzendő, 
hogy tényleg fennforog-e a tűzve­
szély fénye, ahogyan ezt már hi­
vatalosan mondanák. S hogy hi­
vatalos tónusban folytassuk^ A 
helyszínen megjelent rendőrközeg 
kétséget kizáró módon meggyőző­
dést szerzett a bejelentett tüzeset 
ténylegességéről, intézkedést fo­
ganatosított a tűzoltóság kivonulá­
sának mikéntjéről. Ez meg is tör­
tént. Mire azonban ez a fenntleirt 
hivatalos ténykedés lefolyt, a ház- 
beiiek a pénzügyigazgatósági tiszt­
viselők segítségével elfojtották a 
tüzet s mire a rendőr és a tűzol­
tók újból megjelentek, már csak 
az elmúlt veszedelemről jegyző- i 
kőnvvezhettek, ruert ez a fő — a ' 
jegyzőköny. A félhivatalos észjá- i 
rás útbaigazítás céljából azonban 
megjegyezhetjük azt, hogy a tűz­
oltóság minden tüzjeleníésre azon­
nal tartozik kivonulni. A tűzoltó­
ság esetleges félrevezetéséről pe­
dig, csak majd azután győződjék 
meg a rendőr, nem pedig az előtt, 
mert az azelőtt és azután közben 
csak elpusztulhatott volna a város 
közepén egy nagy épület.

- Kardos Sámuel meghalt. Majd­
nem mindenki ismerte Makón 
Kardos Sámuelt, a szárazért társu­
lat főmérnökét, kit a társulat Ma­
kóról való elhelyezése után Aradra 
helyezett át az ármentesitő társu­
lat igazgatósága. Kardos Sámuel 
nem sokáig működhetett uj állo­
máshelyén, tegnapelőtt hirtelen el­
hunyt. Halála kiterjedt családot 
borított gyászba. Kardos Sámuel 
tagja volt Csanádvármegye tör­
vényhatóságának is s a törvény- 
hatóságban a mindenkori kormány­
párt egyik legbuzgóbb hive. volt. 
Személyes jó tulajdonságai, ked­
ves és lebilincselő modoráért ál­
talánosan szerették s ezért halál­
híre Makón általános részvétet 
keltett. Temetése tegnap volt, me­
lyen Makóról számosán részt- 
veítek.

Fizetés emelést kér a Lúdvári
csősz. Balog Sándor a Lúdvári 
csősze is őrzi az elviselhetetlen 
drágaságot, őzért ma fizetés emelés 
iránt adott bo kérelmet a városhoz, 
melyet e havi rendes közgyűlésén 
tárgyal a város képviselőtestülete.

— Vetőburgonya kiosztás. A jó 
fajta burgonya elterjedése érdeké­
ben s a beteg burgonyafajták ki­
küszöbölése céljából a földműve­
lésügyi minisztérium burgonyasza- 
poritó telepeket létesített. A burgo- 
nyaszaporiió telepek termését év­
ről évre kiosztják a gazdák kö­
zött, hogy az egészséges vető gu­
mó minél nagyobb mértékben el­
terjedjen. A folyó év tavaszán a 
a földmivelésügyi kormány ezt az 
akciót ismét folytatja s egy-egy 
vállalkozó gazda újra 20-20 mé­
termázsa egészséges gumót kap, a 
minek terméséből megfelelő meny- 
nyiséget köteles méltányos ár elle­
nében a minisztérium rendelkezé­
sére bocsátani. A csanádmegyei 
gazdasági egyesület felszólította a 
gazdákat hogy a földmivelésügyi 
kormány munkájában minél na­
gyobb számban vegyenek részt.

— Nagy tiiz a Makói 'tanyán. Az 
elmúlt éjjel tűz ü ölt ki Nagy Mik­
lósáé Rákosi utmenti tanyáján és 
elégett egy kukoricaszarral fedett 
félszer a benne levő arató géppel 
együtt. A rendőrségnek az a gya- 
nujc, hogy gyújtogatás történt és . 
ilyen irnáyban indult meg a nyo­
mozás, mely azonban eddig még 
eredményre nem vezetett.

— Mikor a csikós vigyázatlan. 
Varga Miklós apátíatvai csikós ma 
reggel a sínek kezelőben legeltette a 
reá bizolt ménest. <) maga meg­
húzódott egy szalmakazal mellett és 
igv nem vette észre, hogy három 
csikója a sínekre tévedt. A motor 
éppen Makó felé jött, melynek, veze­
tője észrevette a csikókat a sineaen 
és kénytelen volt a motort megállí­
tani és a csikókat a sínekről elhaj­
tani. Az utasok között valóságos 
rémület keletkezett amiatt, hogy a 
vonat a nyílt pályán megállóit, de 
csakhamar megnyugtatták őket. Baj 
nem történt semmi, csak a motor 
késett 7 percet, a mi aradcsanádiak- 
nál mindenféle csikó akadaly nélkül 
is igen gyakori. A vigyázatlan csikón 
ellen megindították az eljárást, mert 
az ki a vonatot ok nélkül megállítja 
az kihágást követ el, ezért felelős­
ségre vonják Varga Miklóst is.

— Eltűnt !5 korona. Oblidarovics 
Péter kőmives mz este együtt boroz- 
gatott Po/aesek Ignác kefekötővel 
Csanádpalotán. Mikor a kofekötő jól 
bocsipett, Oblidarovics Péter kiemelte 
zsebéből 15 koronáját. Polacsek csak 
akkor vette észre, hogy pénze hiány­
zik, mikor a megrendelt italokért 
fizetni akart. Hiányzott ^pénztárcája 
és gyanúja a mellette ülő üblidaro- 
vicsra esett, kit félj elöntött a csend­
őrségen, hol beismerte tettét, ezért 
ellene megindult lopás miatt az el­
járás.

— Bicskázó munkás. Tokai Mihály 
nagymajláthi napszámos ember teg­
nap italozás közben összeveszett 
Nővé Mihálylyal. A szóharc csakha­
mar tottlegosséggé fajult, mikor To­

kai bicskát rántott és társát a vállán 
könnyebben megsebesítette. Tokai 
ellen könnyű testisértós miatt indult 
meg az eljárás.

— Munkások egymás közölt. Zsugára 
József mezőhegyest cukorgyári mun­
kás nemcsak a gyárban dolgozott 
együtt Basuszki Józseffel, de együtt 
is laktak, igy hát elég jó barátság­
nak kellett közöttük lenni. A két jó 
barát ma reggel is együtt ment a 
cukorgyárba, hol egymás mellett 
dolgoztak. Egyszer azonban valami 
fölött összevesztek és a veszekedés 
hevében Zsugára kést kapott elő, 
melylyel bizonyára leszúrta volna 
társát, ha a töbiii munkások inog 
nem akadályozzák. Zsugáiét feljelen­
tették és ellene életveszélyes fenye­
getés miatt indult meg az eljárás.

— A titkot a tyuk is kikaparja. Még 
a múlt évben történt, hogy Sukajda 
Mihály makói gazdálkodó kocsijáról 
ismeretlen tettes 4 darab kacsát ello­
pott. A tettest most Lázár István 
személyében kinyomozták és lopás 
miatt feljelentettek a járásbíróságnál.

— Petri Károly az Urániában. Az 
erő és az intelligencia csodás har­
móniája egyesül Petri Károlyban, 
ebben az igazán bámulatos tehetségű 
erőmű vészben. Az ő orőmntatváuyai 
minden képzeletet fölülmúlnak s iga­
zán érdemes arra, hogy- megtekint­
sük az I rónia színházban, ahol ked­
den és szerdán fog föllépni. . Potri 
már volt Makón s ebből az időből a 
makói közönség őt már igen előnyö­
sen ismeri.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű vagyonos fiatal ur- 
hölgy, de férjet csak azon úri em­
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSILLAG-drogé­
riában. ,, ,

— Kedden délután 2 
órakor Krdeky József tánc- 
tan itó álarcos kivonulást 
rendez, este pedig álarcos 
bálát tart,

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je­
lentkezett. Nagy Sándor Budai Er- 
zsébbettel. Házasságot kötöttek. Si­
mon János Bálint Rozáliával, Kis 
Antal Borbola Viktóriával, Kalapos 
Sándor Horváth Etellel. Elhaltak. 
Nagy Julianna Terhes Józsofné 29 
évns, Joó Mr.rgit 7 éves, Banda 
Mária Dobi Jánosné 37 éves, Kurina 
Erzsébet, özv. Barta Ferencnő 78 
éves, Szabó Eszti r, Pásztor Károly 
Imróné 23 éves, Juhász Pál 9 napos 
korában.

Hl
a Korona1' kavéházban csü­
törtökön este. — Kendkivü! 
fényes és értékes tárggak 
kisorlása. — Kolompár Béla 

hangversenyez.

Sárga íakarmangrépa
Föld bérlet!

kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán- 
ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen (älmgflllM

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet
Iritz MiksaS'Li

■Jankám. iisuuíSSüa-
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Borzalmas gyermeksze- 
rencsétlensé Apátfalván.

Rádölt a fal egy gyermekre.
Borzalmas szerencsétlenségről ér­
tesít bennünket Apátfalva! tudósi- 
lónk. Egy szegény lelenc gyermek 
az áldozata ennek a szerencsétlen­
ségnek melyet egy kis óvatosság­
gal és körültekintéssel meg is le­
hetett volna akadályozni. Ámde 
egy szegény lelencről mely csak 
szó, a senki gyermekéről, akivel 
senki de senki nem törődik. A 
borzalmas szerencsétlenségről tu­
dósításunk következőket jelenti:

Takács Ferenc apátfalva! gaz­
dálkodó házat akart építeni. Elhív­
ta bátyját is, hogy segédkezzen. A 
segítő Takács elvitte magával a 
nála gondozásba lévü 12 éves le­
lencgyermeket Siprikó Sándort, 
akit az építők azzal bíztak meg, 
hogy kivüről nézze s vigyázza, 
hogy nem történik e valami baj, 

Közben a két Takács kibontotta 
a ház falát s neki támaszkodtak 
gerendákkal, hogy ledöntsék a fa-

A makói piacról.
Megint olcsóbb a hagyma,

A kedvező időjárás folytán a 
gabona piac helyzete teljesen vál­
tozatlan maradt. A vasárnapi pia­
con a bu”a s kukorica változatlan 
árakon kelt. Gsak a hagymapiacon 
állott be ismét árcsökkenés. Ugy- 
láiszik, a makói körlevél küldő 
spekulánsok fizelmei nem marad­
tak hatás nélkül. A hagyma árak 
esnek s megérjük, hogy a hagy­
mapiacon olyan lehetetlenül cse­
kély árak lesznek, hogy tnég az 
árakat szándékosan rontó körleve­
leket küldözgetők is megijednek 
attól,

A búza ára a vasárnapi picon 
21 korona 80 filléres árahon kelt, 
Budapesten 23 korona 80 fillérbe 
került a búza métermázsája.

A kukorica ára a makói piacon 
minősüg szerint 10-12 korona 
közölt váltakozik. Budapesten 13 
korona 50 fillérbe kerül a kukorica 
métennázsája.

A hagymapiacon ismét beütött a 
pangás. A vasárnapi piacon a vö­
röshagyma métermázsájáért már

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZT A 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.—K
Valódi törköly „ 2.4k .,

„ 5 éves knjszin barack 3-— ,
8 4 _n n n it 11

»1 ^ 11 11 n *i
c 9 _

11 U VI V

A valódiságért a eég 
vállal.

Az orosz temető mellett 
lévő Kis-Bécsi-utca 2 szám 

alatt lévő

ház szabadkézből
eladó.

Értekezhetni lehet Bernát 
Sándornéval.

felelősBvgp

Csak rövid ideig! 6W& Ritka alkalom! 0

lat. A kis lelenc fiú kíváncsian | csak 4 koronát fizettek. A fok­
nézte a furcsa építkezést; Nemse- j hagyma métermázsájának ára 5-6 
káig nézkelődhetett a szegény le- j korona között váltakozott. A dug- 
leric meri pár pert múlva irtózatos j hagyma az egyedüli k 
robbajjal bedőlt a fal s maga alá Vasárnap mar 18—19
temette a szerencsétlen gyermeket 

A szerencsétlenül járt gyermek 
borzalmas jajgatássá) a kirohant a 
két Takács s kiszabadították a ro­
mok közül a szegény gyermeket, 
akit az összedőlt fal borzalmas 
módon megsebesített. Jobb comb

szívesen fizettek

kereset cikk. 
koronát is 

métermázsájáért.

IRODALOM.
Gustav af Goijerstam ; Az öcsiké. 

Goijorstam, a svéd irodalom egyik
p# m mm.» I

közül. Meglepő virtuoztiással rajzolja

csontja három helyen is eltörött

bafeje s té-idei teljesen összeron- 
csolódlek. Feje a íelismergetetíen- 
ségéig össze vissza van szuzva. 
Szemei kifordultak.

Ilyen borzasztó állapotban szál­
lították be a szerencsétlen fiat a 
kórházb ahol * halál vivődik. A 
dolgában a hatóság megindotia a 
vizsgádat.

Van szerencsém tudatni, hogy társam: Kccsis ur, 
barátságos megegyezés folytán, kilépett üzletünből s 
az eddig Kocsis és Skopál cég alatti üzletet ezentúl 
saját cégem alatt egyedül én vezetem.

Ajánlható cikk' im : Villamos csillárok, asztali-, fali-, fiiggö- 
petróleumlámpák, ótliezö-, kávés- és teas készletek, mos ló-készle­
tek, alpacka-es díszműáruk valamint egyébb itt fel nem sorolt 
áruimnak eddigi, elismert olcsu árait

méiven leszállítottam s újévig mindenki 
mesés olcsón vásárolhat üzletemben.

Lakodalmi ajándékok eddig n on létezett választékában olcsó'1. 
Mivel ezen árlesz:-11 dás csak újévig tart, saját érdekben all 
mindenkinek, hogy ezen kedvező alkalmat kihasználja.

Szives támogásí kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Sv- opál Ödön,
Üveg- ós porcellán kereskedő.

Makó, Főtér (Böhm-ház).

i
r. £«& é> VíC* 'sz.n* W %

keddi előadásán szerepel

PS! LÄNDER
a világ legnagyobb mozisziné- 
sze. Egy 2 felvonásos csoda­
szép és nagyhatású drámában 

lép fel, melynek cime :
Dráma a tengeren.

A keddi műsor egyebb szá­
mai a következők :

A becsapott főnök. (Humoros) 
Beduinok fogságában. (Dráma) 
Konstantinápoly. (Term, kép.) 
A cfpőtisztiió. (Humoros.)
Ugyanezen műsor keretében 
föllép Petri Károly, a legkivá­

lóbb magyar erőmüvész.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
jriíz Sámuel özv. IS"*"3

meg, hogy mint távolodnak ol egy 
mástól lelkek, melyeket a legszoro­
sabb kapcsok fűztök hosszú ideig 
egymáshoz és hogy mint születnem 
és halnak inog őrzések. Valami rend­
kívüli lágyság, ködszerüsé, mis-ticiz- 
mus határán‘mozgó rojtelemszorüség 
jellemzi művészetet] A hangulat sze­
rű finomsága szerzett Az öcsé czi- 
mi regényének is olyan nagy és 
lelkes közönséget. Ami ebben ragyo­
gó müvénél lefordított remekműben 
történik olyan halk, olyan _ gyöngéét 
hogy nagyon nagyon nehéz mesévé 
sűríteni. Mintha csodás akkori han 
volna bole a végtelongesondcsségbon 
Emléke meg sokáig ott rezeg szi­
vünkön. A kis Sven leik fohór lili- 
vm kelőimként tárólfel enlőtlünk Szi 
vesbodejéből jövő kis vizcsöppben 
tengetmél|sőkegky tükröződnk.. Min­
den fejezőié a könyvnek egy nag> on 
szop 6s hol mosolyt íakasztó hol 
mélyen meghaló lírai költemény. A 
kis Sven nomesak maga megy_ el, 
hanem magával viszi anyját is. Szin­
te úgy érezzük, hogy nőm is lehet 
máskép. Az a szeretői mely ezt a 
két lényt egymához fűzte, erősebb 
volt halálnál. Da nemcsak a fiuró és 
anyjáról mond cl ez a regény gyó 
nvörü történetet, hanem az aparól 
ie a mint a szerző maga mondja : 
szól égyuttal egy férfiről, a ki küz­
dött de legyőzetett, a ki azonban 
nem szégyoli vörösségét. Művészeit 
ós a szó logmonosobb értelmében vett 
litteratura ez a regén. ÍSMeghat és 
felomol. Tiszta forrásban luroszti 
mpn- a lelket ós mély emberi érseket 
váll ki. Úgy, hogy az Athenaeum 
Kö ívtár, melynek legnjabb kotetotte 
jelent mós Az öcsik ezúttal hu maradt 
prorranunjáhoa egy remekművet rótt 
a magvar olvasóközönség szeles ré­
tegei számára hozzáférhetővé. A kö­
tet értékét értékét növeli egy másik 
nagyon néspszorű müvo is Az örök 
relytély czimii. A kötet ára mint az 
Athenaeum Könyvtár minden kötetéé 
1 korona 90 fillér.

Saját szerkezetű láneoskutak készítése felelősséggel.
«mi . .———L l— a.»^ I iLurwxv.-*

co

-O 8

js£ 8a I

egmodernebbGépek javítását, átalakítását a 
szerszámok segélyével a legpontosabban és

legolcsóbb árban, kedvezd fizetési 
feltételek mailét! eszközöl:

Gulácsi János vasipartelepe és fefcö.
M gazd. gepraktara

Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) 
Telefonszám 50. Teleíonszám 50.

Autogén heggesztés és vágás !

CD-
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Parfümerie „HEH" illatszertár §
háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagy- Ü 

ban és kicsinyben. Budapest. Vili. Losonci-utca 13. g|

Háztartási cikkek:
Legfinomabb Stearin gyertya [45 deka egy csomag snlya] bár-

[mely nagyságban í csomag 45 fill. 
Argentin! ezüst tisztító 1 ,, 39
Angol cipőkrém dobozban [fekete, sárga vagy fehér színben]

[1 doboz 16 fillér. 
3 ,, 42 ,,
6 80 „

Varrógépolaj elsőrendű minőség 1 üveg 30 „
„Baby11 kenőcs 1 tégely 40 „

„ púder 1 doboz 40 „
Diana“ sósborszesz 1 kis üveg 38 „

1 tubus 47 „
1 nagy üveg V60 fi!.

„Sarg“ féle Kaladont fogkrém 
„Odoi“ „
Utánvétlel csomagolást nem számítunk. - 4 koronán aluli ren­
delésnél a pénz előre beküldendő 40 fillér portódijjd. - Illat­

szer és háztartási értesítőnket ingyen és bérmentve küldjük.
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Tánctanitási felhívás
Alulírott tisztelettel értesítem 

ay igen tisztelt szülőket és 
gyámokat, hogy február lO-én 
egy uj

tánctanfolyamot
kezdek. Felkérem az igen 
tisztelt szülőket, akik gyerme­
keiket tanítani akarják, hogy 
addig beiratkozni szíveskedje­
nek.

Beiratkozni mindennap lehet 
Gr. Vay-utcai saját házamban 
ahol most is állandóan tanítok.

Húshagyó kedden
álarcosbált

rendezek. Délután pedig felvo­
nulást, amikor az álarcosok 
hatóságilag engedélyezett zárt 
perselyekben adományokat 
gyűjtenek, a behivottak család­
jainak javára.

Tisztelettel
Schwartz Miksa.

Kiadó üzlet vagy 
műhely he­
lyiség

február l-töl
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — meg régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan bálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában.

Ara : kis üveg 80 fii, napy üveg 2 korena

Vigyázzunk a védjegyre, mely a 
kupakon és dugón áll.

HARfúOtüKÁI
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeréruházában

Egy 3 váltós, Orgonaliangu
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-iól 20 feljebb, 
ényképesárjegyzék ingyen.

Egy szép

udvari lakás
a Hajnal-utcában két szobával 
és elözzobával május elsejére 
bútorozva vagy anélkül bérbe 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Információk, inkassók, kétes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizetésképtelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora 
tóriumok kieszközlése és megálla 
pótlások létesítése a hitelezők 
meglátogatása kapcsán. LLOYD 
HITELVEDÖ EGYESÜLETE

ut 24. Telefon 177—45, 42-43, 119-11. Sürgönyeim: 
Lloydibus. — Közbenjárók jl^Eztatnak^

• Ez a „MUKI“ művész,
© Szájharmonika dobba!.
@ Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- M 
© lókat a művész harmonikán játszik, a, valódi bőrrel To 
^ ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és O 
^ egy meses ajándékkal együtt csak 4 korona

I Wágner a „Hangszer Király“
0 országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
Q Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in- 
ä gyen. - Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra,

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, koita, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte i i .it legolcsóbb 
hangszeráruházában kaphaió, Budapest, 

óz sef-körut 15. — Gyorsjavító mőhely. - 
Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLANOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok 
a legegyszerüooioi a legfi­

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöitők

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női iehérnemtiek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér 

Otthon-kávéház mellett.

gl Meglepő újdonság ! -g*
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz: 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korenanjn/fa/hinoszerkiroly /tuäcpat

[5^]ftu) Wágne a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József 
körút 15.z Fényképes árjegyk ingyen. Óvás : Figyeljen a pontos cimré.

Újdonság S Tündérharangok,
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt 1 csak

0 k0" Wagner Hangszer-Királyróna
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá- 
zában, Budapest, József-körut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra

Újdonság!

SODA 
Trombitái

Csodaréztrombiia
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wegner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.
f®T"".... " "

ényképes hangszerárjegyzék ingyen. - Óvás 1 Figyelem a pontos címre és házezámra

e iztos sikert érhet el,
lékMiteSLkír aMakói Független Ujság!

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
barmit ismertté 

, hirdetése!

Nyomatott a „Makói Fügefáién Újság" villanyerőre berendezett müintézeteben Makón.


